

JUDEȚUL BACĂU  
CONSILIUL LOCAL AL ORAȘULUI COMĂNEȘTI

Proces-verbal

încheiat astăzi 18.12.2023 la ședința extraordinară convocată de îndată  
a Consiliului Local al orașului Comănești

Convocarea consilierilor s-a făcut prin Dispoziția nr. 1525/15.12.2023, făcându-li-se cunoscută ordinea de zi prin adresa nr. 48972/15.12.2023.

Se face prezența. Sunt prezenți fizic, în sală, 12 consilieri, iar 7 consilieri prezenți prin intermediul online - Tiboi Claudiu, Constantin Ștefan, Negrea Anca, Prisacariu Mihaela, Lazăr Costică, Berea Marinel și Balaș Monica. Fiind întrunită majoritatea, lucrările ședinței pot începe.

Se invită dl Primar – ec Viorel Miron – să ia cuvântul.

Dl primar: la acest proiect este vorba de niște corelări de sume la obiectivul cu spitalul, proiect care se încheie, s-au făcut ultimele demersuri la spital, au rămas niște formalități de închidere a proiectului, de aceea este vorba de anumite corelări. Este vorba de 500 lei, din câte am înțeles.

I. Proiect de hotărâre privind modificarea HCL nr. 201/29.11.2023 privind aprobarea proiectului „Eficientizarea energetică a clădirilor publice – Spitalul Orașenesc „Ioan Lascăr” – Județul Bacău, orașul Comănești, str Vasile Alecsandri, nr. 1” încadrat la categoria nefinalizate.

Dacă nu ai recepția finalizată, automat te încadrezi la proiect nefinalizat. Trebuie să vină comisii la fața locului, precum și Inspectoratul de Stat în Construcții.

Valoarea totală – 39.946.451,74 lei

Eligibil – 17.823.023,87 lei

Buget local – 22.123.427,87

Valoarea totală – 8.499.245 EURO

Eligibil – 3.792.133 EURO

Buget local – 4.707.112 EURO

Repet mereu, aceste sume le discutăm, le aprobăm și pe urmă găsești pe câte unul, care se află în treabă, care spune că de ce s-a lucrat atât de mulți ani la spital? De ce s-au băgat atât de mulți bani în spital? După ce s-a făcut, spune, da este bine, dar păcat că nu sunt doctori. Sunt medici, la ora actuală cu contract avem 61 de medici, urmează de la 1 ianuarie - încă 13 medici rezidenți, care sunt aprobați de minister. Și în anii următori o să facem demersuri ca să mai aducem medici aprobați de către Ministerul Sănătății plus medici angajați prin concurs pentru ocuparea anumitor funcții. Cei care spun că nu sunt medici, că primarul alungă medicii, vă rog să veniți să discutăm concret, ce medic a alungat primarul, în afară de medicul acela care a lucrat la urgență, iar în perioada când acesta era de serviciu a venit o persoană cu mașina, și în 20 de minute a fosat transferat direct la morgă. Acest medic urgentist nici nu s-a dus să-l vadă dacă este sau nu. Acel om făcuse un infarct și nu a fost chemat medicul cardiolog. Acest medic nu era angajat, era un medic cu prestări servicii. Încasa vreo 200 milioane de lei vechi / lună și nu s-a deranjat să meargă să vadă ce este cu acel pacient. Nu i s-a mai prelungit contractul de prestări servicii. Acolo sunt vinovat. I-am zis când a venit să îi prelungească contractul – domnule, eu am văzut că nu ti-ai făcut treaba și nu ai ce mai căuta pe aici. Dar alt medic să plece din cauza mea, nu am auzit. Vreau să-mi spuneți un nume de medic, care a plecat din cauza mea. Sunt 1, 2 medici care au ieșit la pensie, care s-au transferat. Au mai fost divergențe între ei, dar nu are legătură cu primarul. Aș dori ca cei care fac afirmații - că spitalul nu este corespunzător și că medicii nu-și fac treaba - să veniți cu argumente. Dacă tot lăudați spitalul din Moinești, puteți merge și acolo. Contractul cu Casa este la nivel național, puteți să mergeți la ce spital doriți. Noi, ca și primărie, ne-am făcut treaba. În anul 2010, prin Hotărâre de Consiliul Local am preluat spitalul de la Ministerul Sănătății.

În anul 2011 s-a emis o Hotărâre de Guvern prin care spitalul Ioan Lascăr din Comănești era trecut pe o listă, pe lângă alte 67 de spitale, prin care se propunea să fie transformat în azil de bătrâni. Tot în anul 2011 s-a dat o altă Hotărâre de Guvern prin care ni se interzicea să mai facem contract cu Casa de Sănătate. Nu am mai avut voie să decontăm serviciile medicale, am mai funcționat 2 luni din surse proprii, după care, spitalul, s-a închis. A fost închis o lună de zile, timp în care eu am fost personal la dl Ministru, la Secretarul de Stat, am făcut toate demersurile, am dat în instanță.

Ne-am întâlnit cu toți primarii de pe Valea Trotușului, mai mulți cetățeni, și am făcut demersuri ca să nu se închidă. Nu s-a rezolvat nimic. Am rezolvat în instanță- unde am cerut suspendarea aplicării HG prin care ni se interzicea contractul cu Casa de sănătate, numai capitolul unde era spitalul Comănești. Instanța ne-a dat câștig de cauză și noi am putut funcționa mai departe, pentru că am obținut aceea sentință judecătorească. Noi funcționăm și acum datorită acestui fapt. Noi facem investiții în acest spital pentru a corespunde din toate punctele de vedere, pentru a nu se mai pune vreodată problema ca acest spital să fie închis. Am făcut investiții din fonduri proprii, am făcut investiții din sponsorizări, din fonduri europene. Acum suntem într-o etapă unde finalizăm tot ceea ce înseamnă infrastructură. Este cel mai important obiectiv strategic al orașului. Ni l-au scos de pe lista ca fiind un spital strategic ca să poată să-l închidă, până acolo au mers. Acum nu mai pot să-l închidă, pentru că fiind făcut prin fonduri europene, cine vrea să-l închidă trebuie să plătească bănușii. Până să facem aceste investiții pe fonduri europene, mereu se aducea vorba de Spitalul Comănești, că trebuie redus nr de paturi, că trebuie închis. Numai Spitalul din Comănești era pe toate listele. Acum Spitalul din Comănești se află pe toate listele de dezvoltare. Avem și medici foarte buni, medici performanți, absolvenți de rezidențiat, care vin la noi și se angajează cu mare drag. Ca exemplu, spitalele vecine nu au medici pe anumite specialități și noi avem. Vă stau la dispoziție cu orice întrebare și lămurire.

Președinte de ședință- Dl consilier Darie Irinel.

Supune la vot ordinea de zi. Se aprobă în unanimitate.

1. Proiect de hotărâre privind modificarea HCL nr. 201/29.11.2023 privind aprobarea proiectului „Eficientizarea energetică a clădirilor publice – Spitalul Orășenesc „Ioan Lascăr” – Județul Bacău, orașul Comănești, str Vasile Alecsandri, nr. 1” încadrat la categoria nefinalizate.

Cristina Lupu: Vă rog să-mi permiteți să aduc o mică modificare la art. 1 din proiectul de hotărâre, articol care va avea următorul conținut: „ Consiliul Local al Orașului Comănești aprobă modificarea Art.2 din HCL nr.201 din 29.11.2023 privind aprobarea proiectului << Eficientizarea energetică a clădirilor publice – Spitalul orășenesc „IOAN LASCĂR”- județul Bacău, Orașul Comănești, strada Vasile Alecsandri, nr.1 >>, încadrat la categoria nefinalizate, după cu urmează:

” Se aprobă angajamentul financiar pentru finalizarea integrală a activităților proiectului << Eficientizarea energetică a clădirilor publice – Spitalul Orășenesc ”Ioan Lascăr” - Județul Bacău, orașul Comănești, strada Vasile Alecsandri, nr. 1 >> realizate după data de 31.12.2023. Cheltuielile estimate pentru finalizarea proiectului ce vor fi realizate după data de 31.12.2023 sunt în cuantum de 595,00 lei inclusiv TVA și vor fi susținute din bugetul local.”

Materialele au fost la comisii. Dacă nu mai sunt discuții, supunem la vot cu amendamentele aduse de dna Lupu Cristina. Se votează în unanimitate de voturi.

Dl primar: Vineri am semnat contractul cu reabilitarea primelor 10 blocuri din orașul Comănești. O să intre în lucru, le-am oferit posibilitatea de organizare de șantier chiar în incinta a 2 blocuri. O să ne organizăm să mutăm mașinile într-o altă vecinătate ca ei să poată să aducă materialele și să se apuce de treabă, în funcție de vreme. Nu se apucă de treabă nici că este vară, nici că este iarnă, nici că vin alegerile, nici că nu vin alegerile, se apucă de treabă fiindcă au câștigat un proiect, un proiect câștigat pe fonduri europene. Mai avem încă cinci proiecte, care se află în licitație. Noi lucrăm în continuare. Total valoare pe eficientizare blocuri de locuințe din orașul Comănești, 27 milioane de euro. De ce nu facem mai mult? Noi am putea să facem investiții de 100 milioane de euro, dacă ar fi bani. Bani alocăți de la Uniunea Europeană, pentru județul Bacău, au fost toți câștigați de orașul Comănești. Aceștia au fost toți banii, puteam noi să câștigăm mai mulți dacă doar aceștia au fost alocați? Mai avem un proiect în evaluare la Ministerul Dezvoltării de încă 5 milioane de euro pentru blocurile de locuințe. Mai avem o multe de proiecte, dar care nu sunt pe blocurile de locuințe. Când o să înceapă lucrările, desigur o să se supere unii. De ce încep lucrările acum, de ce nu s-au făcut acum 5 ani? Pentru că acum au venit banii. Pentru că acum s-au încheiat licitațiile, pentru că acum se derulează toate aceste proiecte. Nu aș vrea să mai comenteze vreunul din cei care nu au votat blocurile la un proiect anterior. Vă spun și nr de proiect. De la PSD a votat doar dl Tomița Ardeleanu, restul s-au abținut. Dacă se abține tot consiliul local, binențeles și dl de la USR s-a abținut, dacă se abține tot consiliul local, noi nu mai aveam ce discuta de vreun bloc la ora aceasta. Abținerea nu este vot pentru.

Dl Tomița, chiar dacă nu locuiți la bloc, o să fiți felicitat de toți locuitorii care locuiesc la bloc. Ați fost receptiv și a-ți votat aceste proiecte cu blocurile. Drept pentru care și eu vă mulțumesc foarte mult, dle Tomița.

Drept pentru care s-a încheiat prezentul proces verbal.

Președinte de ședință,  
Consilier local  
Darie Irinel

Secretar general,  
jurist Daniela Chirilă

Întocmit,  
insp. Tiurtiucă Elena